Приложение 4

Цитогенетические задачи

Карточка №1

1. Укажите последовательность нуклеотидов участков молекулы и-РНК, образовавшихся на участке гена, в которых нуклеотиды ДНК расположены следующим образом:

ДНК- ААТ- ЦАЦ-ГАТ- ЦЦТ- ТЦТ- АГГ-АГГ.

2. Сколькими способами может быть закодирован в генах участок белка, состоящий из следующих пяти мономеров: пролин-лизин-гистидин-валин-тирозин?

Карточка №2

1. Участок гена имеет следующее строение: ЦГГ-ЦТА-ТЦГ-ААТ-ЦГЦ. Укажите строение участка того белка, информация о котором содержится в данном гене.

2. Белок состоит из 120 аминокислот. Какую длину имеет кодирующий его ген, если расстояние между двумя соседними нуклеотидами в молекуле ДНК составляет 3,4 А?

Карточка №3

1. Какими последовательностями нуклеотидов и-РНК кодируются следующие последовательности аминокислот белка: фенилаланин-пролин-серин-тирозин.

2. Обратившись к таблице генетического кода, скажите, что опаснее с точки зрения возможного влияния на наследственность: замена в кодовой тройке первого или последнего нуклеотида?

Карточка №4

1. Длина фрагмента молекулы ДНК равняется 20,4 нм. Сколько нуклеотидов в этом фрагменте? Длина одного нуклеотида составляет  0, 34 нм.

2. Фрагмент и-РНК гена инсулина имеет следующий состав: УУУ-ГУУ-ГАУ-ЦАА-ЦАЦ-УУА-УГУ-ГГГ-УЦА-ЦАЦ. Определите соотношение (А+Г):(Г+Ц) во фрагменте названного гена.

